

248. К. Т. СОЛДАТЕНКОВУ

27 марта 1856. Петербург

Милостивый государь

Козьма Терентьевич.

Вчера я послал к Вам письмо,¹ в котором просил Вас уволить меня от печатания моих стихов и принять обратно деньги. Я поступил так под влиянием уверенности, в которой находился, что Вы, по доброму своему ко мне расположению, так же охотно снизойдете к нынешнему моему желанию, как год тому назад снизошли к крайности, вынудившей меня искать денег и предложить Вам мои стихи, из которых я никогда не думал делать (и не думаю) спекуляции. — Но ныне дошли до меня сведения, что я обвиняюсь (не Вами, но людьми, близкими к Вам) в каком-то низком поступке с Вами по поводу нарушения контракта и проч.² — Не знаю Вашего личного мнения³ и не думаю, чтоб Вы смотрели на это дело так, но во всяком случае не желаю подавать дальнейшего повода к этим толкам. — Поэтому печатайте мои стихи и присоединяйте к ним все, что найдете в «Современнике». — Это прибавление составит не до 600 стихов, а до 1000, — за лишние 400 стихов я прошу Вас только исключить из данной Вам тетрадки некоторые пьесы, которые, как очень слабые, могут только повредить книге. Список этих пьес я пришлю Вам на днях.⁴

Примите уверение в моем истинном почтении и преданности.

Н. Некрасов.

27 марта 1856 СПб.

Примечания

Подлинник: ИРЛИ, № 21.192.

Впервые: С, 1913, № 1, с. 238.

Письмо, очевидно, не было отправлено. Ср. п. 247 и 251.

¹ См. п. 246 и комментарий к нему.

² В письме от 25 марта 1856 г. В. П. Боткин сообщал, что желание Некрасова расторгнуть договор с Солдатенковым вызвало негативную реакцию в московской литературной среде, и рекомендовал поэту: «Напиши оправдательное письмо Солдатенкову, упомяни о приведенных мною озлобленных нападках и предоставь ему издание. Право, так лучше» (ГМ, 1916, № 9, с. 189).

³ В резком по тону письме к Некрасову от 8 апреля 1856 г. Солдатенков упрекал поэта в непоследовательности и возмущался поведением его «ретивого ходатая» Боткина. Он соглашался расторгнуть договор после получения заплаченных им денег (см.: ЛН, т. 51—52, с. 509—510). Конфликтная ситуация разрешилась (см. также п. 251) выходом в свет осенью 1856 г. «Стихотворений» Некрасова, изданных Солдатенковым и Н. М. Щепкиным при участии И. Е. Забелина.

⁴ Ср.: наст, изд., т. XIII, кн. 2, с. 67.